

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Il-
defonso 6. 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

NUESTRA FABRICA DE TABACOS

La Compañía Arrenda-
taria de Tabacos y el Al-
caide de Málaga firmaron
ayer el contrato para le-
vantar en aque la capital
una fábrica de cigarros.
(El Imparcial 18 Abril 97.)

La instalación de una fábrica de ci-
garros en una capital de provincia de
primera clase como Málaga, que cuen-
ta con poderosos elementos de vida y
dispone de valiosísimos medios para
conseguir cuanto se proponga, signifi-
ca la consecución de un nuevo venero
de riqueza que ha de constituir para
los malagueños motivo de regocijo so-
bradamente fundado y por el cual les
felicitamos muy de veras.

Por su parte, la Compañía Arrenda-
taria de Tabacos, ha rá meditado sin
duda alguna las ventajas é inconve-
nientes que les proporcione esa nueva
instalación; allá ella con sus cálculos y
sus negocios, que al resultarles benefi-
ciosos como es natural que les resulte,
hacemos extensiva á la Tabacalera
nuestra felicitación á los malague-
ños:

Pero á fuer de buenos alicantinos y
amantes del suelo que nos dió la luz,
necesario es que, llegada la ocasión, es-
tudieámos los hechos que venimos obser-
vando de tiempo atrás en cuanto se re-
lacionan con nuestra fábrica de taba-
cos.

Los síntomas son alarmantes; la in-
quietud latente que en este sentido se
observa de algunos años á esta fecha
no se oculta á nadie. En nuestra fabri-
ca se amortizan todas las bajas de ope-
rarias, sean por defunción, ya se oca-
sionen por cualquiera otra causa; el ri-
gorismo en el régimen interior se ha
extremado hasta tal punto, que por el
motivo más fútil se despide una obre-
ra, sin que haya fuerza humana que
consiga su reemplazo; aunque se trate
de la operaria más hábil, en nuestra
fábrica no se admiten nuevas plazas
asi venga recomendada del propio mi-
nistro de Hacienda y la abonen todas
cuantas cualidades quieran exigirle los
más rigoristas:

¿Qué significa esto? No sabemos de-
cirlo como no sea con la crudeza del
lenguaje de la verdad; á medida que en
otras poblaciones se instalan nuevas
fábricas de cigarros, la nuestra, que
cuenta con más de medio siglo de exis-
tencia, está llamada á desaparecer y
desaparecerá por falta de vida, por
inaniación, por consunción, porque se
han empeñado en que desaparezca res-
tando e poco á poco operarias; y así, sin
que nadie lo advierta, á la sordina,
triste es decirlo, pero nos quedaremos
sin fábrica.

¿Qué somos pesimistas? Ojalá resul-
tara cierto; pero entre tanto, bueno es
que nosotros, representantes en Cortes
se aperciban del hecho, y no miren,
como en otras poblaciones se instalan
nuevas fábricas, y la nuestra, que antes
contaba con 6.000 operarias, apenas si
tiene 4.000 sumando todos los talle-
res.

Y que el asunto es de vital interés
para Alicante no cabe duda: con un
puerto en las condiciones del nuestro
y una fábrica de cigarros con las ame-

nazas que sobre la nuestra pesan, boni-
to porvenir el de Alicante.

Porque quiten ustedes á Alicante el
puerto y la fábrica, y ni Benasau ten-
dría nada que envidiarnos.

VIDA REPUBLICANA

ASAMBLEA DE VALDEPEÑAS

Cortamos de nuestro estimado cole-
ga republicano «El Censor Democráti-
co» de Manzanares, lo que considera-
mos necesario conocer referente á la
Asamblea-meeting que ha de celebrar-
se en Valdepeñas el 25 del actual:

«La Comisión organizadora, en su
constante anhelo de facilitar la labor
del meeting, ha considerado pertinen-
te la adopción de las siguientes dispo-
siciones:

Las proposiciones á discutir serán
presentadas con 24 horas de anticipa-
ción, cuando menos, á la celebración
del meeting, no siendo admitidas las
que no encajen en el concepto que in-
forma la convocatoria.

Para organizar la sesión se convoca
á los autores de las proposiciones é in-
dividuos que deseen hacer uso de la pa-
labra á una reunión previa, que tendrá
lugar á la una de la misma tarde.

Se considera impertinente todo ata-
que y censura á individuos y colectivi-
dades de correligionarios partidarios
de la lucha electoral.

La orden del día comenzará por la
designación de la mesa; exámen de las
actas referentes á la representación de
colectividades y lectura y discusión de
los documentos que presente la Comi-
sión organizadora, siguiendo las pro-
posiciones que respecto al objeto del
meeting se hayan presentado, por el
orden previamente fijado de común
acuerdo entre los autores y la Comi-
sión.

Las tarjetas de entrada se recoge-
rán en la Secretaría del «Círculo de
Unión Republicana», pues razones de
prudente previsión han hecho que la
reunión sea republicana y privada.

Valdepeñas 19 de Abril de 1897.—
La Comisión, Santiago Carrasco, José
Núñez, Smón González, Francisco
Crespo, Antonio Martín Sánchez, Pe-
dro V. Gómez.

El acto revestirá seguramente gran
importancia, es de significación revo-
lucionaria y á él concurrirán represen-
taciones de Comité, centros y periódicos
republicanos de varias provincias.
Se tiene por segura la asistencia de
nuestro ilustre Jefe Doctor Esquerdo.

APUNTES POLITICOS

¿No quiere *El Liberal* que copiemos
lo que escribe «La Opinión?»

¿Por qué prendá?

Y el caso es que el periódico silve-
lista dice unas cosas tan buenas y tan
de actualidad, que prescindir de ellas,
sería falta imperdonable en un peri-
dico como el nuestro de oposición.

Una de las cosas que ha dicho es
que la comanditaria entre fusionistas,
conservadores y republicanos «únicos»,

es un hecho. Y esto es de importancia
para el presente y el porvenir.

Asegura *El Liberal* que nosotros
fija la atención en él, no tenemos tiem-
po ni espacio para enterarnos que los
republicanos únicos presentan á un
exconservador por el distrito del En-
sanche.

Se equivoca usted compañero, pues
ayer mismo sin ir más éjos dedicába-
mos varios sueltos á tratar la cuestión
«electorera», local. Por eso, colega po-
demos afirmar que se ha equivocado.

¿Qué le habrá hecho á *El Liberal* el
Sr. Labori?

—¿Otra comanditaria?—Ummmm.

—Vamos, hombre, que ya va siendo
tiempo de que rompás á hablar.—
Ummmm.—¿Pero es posible, Pe-
pe...—Aaaaá.

Bien, hombre, bien. Ya casi te tengo
envidia. Al menos tu has enmudecido.
Bien aventurados los mudos, porque á
ellos no les perseguirán los malos...
políticos.

¿Que por qué decimos esto? Por na-
da. Es que *El Liberal* que todavía pue-
de hablar dice que ha oido asegurar
en círculos políticos bien informados
que entre republicanos «únicos», y sil-
velistas, existían negociaciones para
prestarse reciprocamente el concurso
de los votos en las próximas eleccio-
nes.

¡Ave María Purísima!

Los carlistas están resueltos á aban-
donar el retraimiento, volviendo á las
Córtes para discutir detenidamente en
ellas la conducta del gobierno y ana-
lizar la gestión financiera y diplomá-
tica del mismo.

Se celebrará una importante y nu-
merosa reunión en cuanto regrese el
marqués de Cerralbo.

Este convoca á inmediatamente á
las minorías carlistas de ambas Cáma-
ras.

Moret ha manifestado que Cánovas
ha puesto en manos del presidente de
los Estados Unidos Mac-Kinley las ne-
gociaciones para la paz de Cuba.

Añade que Mac-Kinley la ha gestio-
nado cerca de la junta revolucionaria
de Nueva-York.

Esta se ha negado á deponer su ac-
titud.

EL PARTIDO CENTRALISTA

Se han cumplido nuestros vaticinios.

Dijimos que el partido republicano
centralista vive, y que el Sr. Ausó al
separarse de la Unión Republicana—
sin despedirse—había obrado mal; y
así es en efecto.

Dijimos que se publicaría una cir-
cular de la Junta directora de ese par-
tido á sus correligionarios dándoles
instrucciones sobre elecciones; y ayer
la publica «La Justicia», de Madrid.

Dijimos que en eso del partido
«único» de Alicante no ganaban más
que los republicanos sueltos, los expo-
sibilistas; y ya se está viendo, pues el
Sr. Milego es hoy el jefe, porque es el
que mayor número de votos obtuvo en

la elección de Junta, porque tiene do-
tes que otros no tienen y porque ha
sabido arreglárselo de modo que las
fuerzas están con él y será concejal en
tanto que el Sr. Ausó, nos dicen que
ha desistido de presentar su candida-
tura por el distrito de San Antón que
tan seguro asegurau sus amigos tenía.

Roto el convenio de 1896, y NO HA-
BIENDO DE PLEGARSE LA BANDERA DEL
PARTIDO CENTRALISTA hasta después
que la Asamblea Nacional Republica-
na haya adoptado sus acuerdos, el
directorio concluye su circular aconse-
jando á sus correligionarios que con-
curran á las elecciones municipales.

¿Quién se considera en Alicante con
autoridad bastante para darse por en-
terado de esa circular, reunir á los
centralistas y cumplimentarla? No se-
rá de seguro el Sr. Ausó, p esto que
declaró se iba con los «únicos» á for-
mar iglesia aparte, borrando adjetivos
y plegando la bandera que el partido
centralista de la provincia le entrega-
ra para que antes y con tiempo la de-
jara caer al suelo; la plegara, la arrin-
conara en el panteón del olvido. Difi-
cilmente se pudiera discurrir peor,
como político que quería todavía des-
pués de hecho esto mantener su filia-
ción centralista en la provincia.

Examinamos estas cosas, para apro-
piar la actitud en que se halla el señor
Ausó y los que le signen, y concluí
diciendo que el partido centralista
contra el mandato del directorio de su
partido se retrae en Alicante.

Eso resulta después de todo. Sépase
en Madrid, y en todas partes.

LAS INSURRECCIONES

Hay escasez de noticias de Cuba y
Filipinas.

Las guerrillas de Cuevitas, en Cea-
bala, hizo un muerto. Se han presen-
tado á indulto cuatro insurrectos. Muy
pronto se implantarán las reformas,
que llegan tarde.

El general Polavieja ha dicho que
su sucesor el marqués de Estella debe
reanudar ens-guida que llegue las ope-
raciones contra los tagalos que él sus-
pendió por falta de refuerzos y para
facilitar las presentaciones á indulto.

NOTICIAS ELECTORALES

Pocas noticias electorales podemos
comunicar á nuestros lectores.

Los «únicos», aún no han dicho el
nombre de sus candidatos, aunque *El
Liberal* ya los nombra poniendo al se-
ñor Labori, exconservador que se pre-
senta por el distrito del Ensanche.

El domingo próximo se hará la pro-
clamación de los candidatos fusionis-
tas.

De los conservadores ya hablábamos
en nuestro último número, y no que-
remos incurrir en repeticiones.

Haremos constar esto no obstante
que hay quien dice que la reelección
del Sr. Ramos es una torpeza, pues es
poco simpático ese señor para la in-
mensa mayoría de sus correligionarios
y notoriamente impopular en su distri-
to (el de San Antón)

El Liberal que es quien eso dice,
anda acertado cosa rara en sus juicios,

pero poco político, pues se dispone con un comantario.

DESPACHOS

“El Imparcial” ha recibido un telegrama de Atenas en que se dice que los turcos hanse apoderado del paso de Melouina, que les permite avanzar sobre Larissa.

Hasta el presente la peor parte en Thesalia la llevan los griegos.

De Manila se ha recibido un telegrama oficial diciendo que se han presentado 77 insurrectos.

REPATRIACION

El ministro de la Guerra ha tratado con el general Weyler para ponerse de acuerdo respecto á la repatriación de los soldados inválidos de Cuba.

El general Azcárraga es partidario de que el regreso se haga con gran escrupulosidad para evitar abusos.

BOLETIN INTERNACIONAL

Dicen de París con fecha 20 del actual, que en el Consejo de ministros celebrado, se ha examinado detenidamente la cuestión de Oriente acordándose no variar la norma que sigue actualmente Francia, atendido á que el conflicto se ha producido á pesar de los consejos y actitud de las potencias.

Se ha convenido asimismo en que tampoco debe Francia intervenir, conforme al acuerdo de las potencias, accediendo el gobierno á la petición del embajador de Grecia en Constantinopla referente á que proteja á los súbditos griegos católicos que se hallan en Turquía.

LA VENIA

Dice El Graduador hablando de candidatos que el primer partido que publicó la lista de sus candidatos á concejales, fué el partido federal «prévía la venia del Sr. Linares Such».

Es un buen detalle. Un partido republicano, necesitando «la venia» de un correligionario para elegir sus candidatos y darlos á conocer.

El Graduador había querido decir otra cosa indudablemente.

NOTAS Y NOTITAS

Ha sido detenido en Barcelona el anarquista Magin Andral.

El martes 20 del corriente se reunió el Consejo de Guerra y Marina, para ver la causa instruida contra los anarquistas por el último atentado de la calle de Cambios Nuevos, de Barcelona.

El gobierno ha telegrafado al señor Dupuy de Lome, desmintiendo que vayan á regresar inmediatamente á la península 30.000 soldados del ejército de Cuba, á fin de que pueda rectificarse la noticia dada por algunos periódicos filibusteros. También se ha comunicado á nuestro representante en Washington la noticia de que el general Weyler ha manifestado que no quiere más refuerzos.

La prensa de la Habana publica el cablegrama dirigido por el general Weyler al ministro de la Guerra, en el que el capitán general de Cuba manifiesta ser innecesarios el envío de nuevos refuerzos, por el decaimiento en que está la rebelión.

El Sr. Montero Ríos ha conversado detenidamente con el Sr. Sagasta, y parece que examinaron la situación política actual.

Se dice que acaso dejarán convenida una reunión de exministros para tan

pronto como se publique en la “Gaceta” la convocatoria de las Cortes.

Dicen de Washington que, el comisionado enviado por Mac-Kinley á Cuba, para estudiar la situación de la Isla, ha manifestado que dentro de dos semanas terminará su cometido.

El comisionado citado es hombre serio é ilustrado y se sabe que no simpatiza con los rebeldes cubanos.

IDEAS SUELTAS

Me arrepiento

¡Sí, señores, sí! Aunque tarde, el arrepentimiento ha llamado á mi corazón, siendo la causa de la extraña metamorfosis que en mí observo, permanecer separado por tanto tiempo de mis antiguos «amigos»; vuelvo á las andadas y reanudo las componendas, puesto que entre fusionistas y conservadores, casi una familia, no deben existir divergencias.

¡Yo, que no quería con los conservadores, ni ir á cojer monedas de á cinco duros!

No; y la verdad es que no les “falta razón” para pactar de nuevo la comandita, ¡vaya si tienen razón!

Dirá El Liberal para sus adentros, que los debe tener sin fondo.

Por eso yo, uno de los “admiradores” del “distinguido colega”, en cuanto se pone á actuar de domine fusionista, signalagmático, y observo que en la contienda lo “desnuca”, salgo en su defensa dispuesto á romper lanzas en su favor, y llamarle consecuentemente—eso no habrá quien lo ponga en duda;—ábio—tampoco;—eminente, generoso, infalible y hasta aprovechado, que también lo es ¡y mucho! si lo miramos con ojos compasivos, interesados ó cosa así.

Ninguna duda tengo que extrañará á todo el mundo comanditaria tan radical. ¿No es cierto? Pero como ante todo yo deseo que mi conducta política quede en el lugar que le “corresponde”, y creyendo que el cambiar de parecer, aunque los sobres me los devolvieran despidiendo olorcillo de “incienso”, No es censurable, máxime cuando hay que respetar en apariencia un tercer lugar en el día de mañana, porque así conviene á los “intereses” de la patria y sobre todo, á los de la capital y su provincia; creo demostrar á mis lectores las razones “poderosísimas” en que me fundo, para apoyar la comandita, y estoy seguro que al final opinarán como yo.

¡Vaya si opinarán lo mismo!

El Liberal, aplaudirá á rabiar, aunque tenga que consumir todas las bujías que existan en las droguerías, y paquetes de tila en las boticas. ¡Verán ustedes como querrá que la razón esté de su parte, y no habrá quien contenga su “elocuencia”, aniquilante y anodadora!

La verdad es, que el talento de El Liberal es un talento de verdadero “genio”.

¿No opinan ustedes lo mismo?

—Lo creemos á puño cerrado, y reconocemos que es un doctor Póstumo, un Shakespeare en fin, una gloria de la “literatura contubernial”.

Ahora solo falta, que renaciendo la calma entre la “familia”, retire El Liberal aquellos epitetos denigrantes que se echaban en cara, es decir, aquellas palabrotas de “deslealtades, vergüenzas, timos, honores, líos”, y que se yo, cuantas cosas más; aunque de nuevo el día de mañana, que será muy fácil, vuelvan á tirarse de la greña, porque lo que toca la comandita, no llegará á las aguas del Segura.

Después oiremos de seguro nuevo clamoreo; ataques de nervosidad á la orden del día; emplastos y cataplasmas cada veinte y cuatro horas; dieta rigurosa y punto en boca por algún tiempo; vamos como siempre sucede;

aunque después de todo, diga yo como El Liberal dice, ¡¡¡Viva mi consecuencia!!!

Pues señor, pasó las noches más felices, que ustedes puedan imaginarse.

La “dialéctica”, de la escuela del «Espíritu de las leyes» de Montesquieu, me entretiene agradablemente; tanto, que he aprendido á conocer lo que es federación; gracias á la experiencia nada vulgar de un novel periódico, que me recomendó la obra. El tal es “listo”; ¿por qué negarlo?

—¿Tiene color político?

—Se llama bilateral, pero colabora y ayuda á “blancos y negros”, según opinión general.

—Temprano comienza á vagar de «flor en flor.»

—Efecto de los pocos años y ninguna experiencia, mi buen amigo.

—Me extraña su volubilidad, siendo tan joven y educado en la escuela de Montesquieu.

—Miserias de la vida; debo advertirle, que como muestra sobra con el primer botón.

En un salón:

—¿Cuántos cand datos legalistas presentan ustedes?

—No lo ha acordado todavía el Comité, me dijeron hace dos días.

—¿Por qué distrito, se presenta usted?

—¿Soy yo, legalista acaso? ¡tiene usted unas cosas!

—¿Constituye algún absurdo el serlo?

—En los tiempos que corremos, más que absurdo amigo mío; es criminal políticamente hablando. ¿Sigue usted á D. Nicolás?

—Ni pensarlo D. Antonio.

—Aunque pase algún tiempo, debo decirle que á D. Nicolás, le van á decir ciertas cositas, que habrá que taparse los oídos al leerlas.

—¿Tan graves son?

—No por la “gravedad”, que revisitan, sino porque han de llamar la atención.—Uno.

DESATENDIA LAS OBLIGACIONES DE PADRE DE FAMILIA

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos que me tenía tumbado sobre la cama horas enteras.

Tenía que faltar á mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escualido física y moralmente.

El mal se aumentaba con mi adversión á los remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar á mi señora, tomé las tan anunciadas “píldoras Antidispépticas del Dr. Heintzelmann”.

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan rápido; pues en cinco días pude volver á mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Atesto agradecido dando autorización para que se haga uso de este documento llevándolo á la publicidad.—Pedro H. Fernando.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

LA LEY MELLADO

La ley Mellado hacía imposible los regidores de oficio, anulada, volvemos á presenciar esos ediles perpetuo, y el abuso á la orden del día. Y no hay que darle vueltas lo que decimos y otras cosas por el estilo, fue en la causa de aquella comanditaria funesta para Alicante y que renace ahora entre fusionistas y conservadores.

¡Maldita sea!

REUNIÓN

En la redacción de La Monarquía hubo anteayer reunión de conservadores con carácter electoral.

Allí se enseñó á los neófitos el arte del escamoteo electoral; el pacto ó contubernio político y el resollamiento desoarrado.

EL ESTÓMAGO

Produce un líquido, llama lo sumo gástrico compuesto de dos elementos principales, pepsina y ácido láctico.

Estas sustancias penetran en los alimentos que el estómago mezcla y revuelve por un movimiento continuo, y descompone poco á poco.

Cuando uno de ellos viene á faltar, la digestión pónese difícil, en este caso los alimentos no pasan, sin estar digeridos, para los intestinos, que los expelen bruscamente.

De ahí depende la dispepsia y la diarrea.

Para curar en poco tiempo y sin dieta esta enfermedad y todas las molestias cuya causa es el abdomen, debéis usar las píldoras anti-dispépticas del doctor Heintzelmann antiguo médico de Berlín.

La gran cantidad de certificados médicos y de millares de personas que hace 48 años se curaran con estas píldoras, prueban la eficacia de este remedio.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

COLABORACION LITERARIA

ILAS PRIMERAS ROSAS

Saber sentir, he aquí toda la educación (Mad. Stael)

I En la buhardilla de una modesta casa del barrio de Ruzafa, habitaban una mujer de treinta y dos años y su hija única, preciosa criatura de nueve. Dios quiso, sin duda dejarlas en el más completo aislamiento, para poner á prueba su resignación.

Bastaba echar una simple ojeada sobre aquél reducido albergue, para conocer que el infortunio oprimía á sus moradores. La atmósfera de la desgracia, envolvía con una gasa fúnebre todos los objetos y la escasez de los muebles, el vetusto velón, el brasero apagado y, sobre todo, la inquietud pintada en el rostro de aquella pobre mujer traslucían el malestar, las privaciones y las agonías que trae consigo la miseria.

Esposa de André Reig, sargento de la segunda compañía del batallón de cazadores de Lérida, lloraba á la sazón la ausencia de su esposo, que en unión de sus otros compañeros de infortunio, había partido para Cuba hacia seis meses, á pagar el tributo de sangre á su patria y á su Rey.

Andrés había previsto el lamentable estado de pobreza á que se veían reducidas su mujer y su hija, teniendo apoyo de ninguna clase.

Luisa, este era el nombre de la esposa de André, se vió precisada á ir viviendo de una corta cantidad que su pobre madre le había dejado al morir; luego que hubo consumido la herencia no tuvo más remedio que implorar la caridad de los vecinos.

Hacia tres semanas, había tenido carta de su André, en la que éste le manifestaba sus deseos de que terminase pronto la guerra, para volver á la Península y estrechar contra su pecho á su esposa é hija; pero, en medio de esa loca ansiedad, trascurrían días y semanas...

II

Cuatro meses habían pasado desde

que el pobre Andrés dejó de existir, víctima del vómito, en el hospital de Pinar del Río. El aire entraba por las hendiduras de la puerta y ventanas de la bohardilla, haciendo oscilar á intervalos la llama del velón que brillaba con luz pálida y amortiguada sobre la tosca mesa de pino. Frente al lecho donde descansaba la pobre niña, había un crucifijo.

En él fijaba su vista la pobre Luisa. Las huellas irrecusables de la fatiga, de la enfermedad y sobre todo del infortunio, mostrábanse en sus facciones; grandes manchas oscuras afeaban sus flacas mejillas; la luz de sus ojos se extinguía á veces de improviso, dejándolos vidriosos y muertos; sus hombros sobresalían hácia adelante y estrechaban aquel pecho que una tos seca y dolorosa sacudía á cada momento; gruesas lágrimas resaban por sus mejillas, como triste señal del más anargo recuerdo... ¡Pensaba en su muerte próxima!

Levantóse bruscamente y con terror: marchó hácia la ventana, respiró con ansia, como si hubiese querido recobrar la vida... El aire húmedo de la noche, penetrando en sus pulmones, desgarró todos dolorosamente, ocasionó una tos convulsiva, y al cabo de una larga crisis, sintió que se humedecían con sangre los labios... Ante testimonio tan fatal, levantó los ojos al cielo murmurando:

—¡Pobre hija mía!

En aquel momento, Marieta que había estado durmiendo, despertóse y la dijo:

—¿Por qué lloras? ¿Qué te sucede mamá mía?

—¡Nada hija!... ¡Qué sola vas á quedarte!

—¿Por qué dices eso mamita?... ¡Dame un beso!

—¡Pobre Marieta!

—¡No llores!... ¡Si vieras qué crecido está el rosal!... Las primeras rosas que tenga serán para tí.

—¡Dios te lo pague, mi encanto! ¡Vamos a ahora á rezar por tu padre que te mira desde el cielo! Al intentar levantarse, fáltaronle las fuerzas; estuvo á punto de caer, y vióse obligada á sentarse de nuevo.

Marieta, llorosa, se acercó á su madre, ciéndola tímidamente:

—Si quieres, mamá, yo rezaré el rosario... Me parece que sabré.

Las mejillas de Luisa se encendieron ligeramente, y mirando á Marieta con inefable expresión de alegría, la dijo:

—Bien, hija mía, haz la prueba.

III

A la mañana siguiente, cuando los primeros rayos del sol del nuevo día penetraron en la habitación de Marieta, ésta ya se había levantado. Se dirigió á la alcoba de su madre; se acercó á la puerta para llamar, pero no se atrevió; después de algunos minutos, que le parecieron siglos, volvió á aproximarse á la puerta y creyó oír hablar... Entonces tuvo miedo, sus mejillas se pusieron pálidas, flaqueáronle las piernas y tuvo que apoyarse en la pared para no caerse.

Algo dominado su terror y no pudiendo resistir por más tiempo la duda, llamó á la puerta; pero tan quedo, que apenas ella misma oyó el golpe.

Nadie contestó.

Llamó entonces de nuevo, aunque algo más fuerte.

Nada.

Llamó por tercera vez...

Nada.

Entonces el terror llegó á su colmo.

—¡Madre mía! ¡madre mía!

—¡...!

Abre la puerta y se precipita en el aposento. ¡Duermel! ¡Tanto mejor! ¡Pobre mamá mía! ¡Que descanse!... ¡Hace tanto tiempo que sufres! ¡Dios mío que pálida estás!... ¡Tiene las manos y los brazos descubiertos!... Pero sus

ojos están abiertos y su boca también... ¡Sangre!... ¡Muerte!... ¡Oh, eso es horrible!... ¡Madre mía! ¡No me abandones!

IV

Era una tarde de Abril. El cementerio estaba desierto; dirigía mis pasos maquinalmente hacia la puerta, cuando en el ángulo del campo fúnebre descubrí medio oculta por las madre-selvas y los rosales una lápida de piedra coronada por una cruz que herían en aquel instante los últimos rayos del sol.

Una pobre niña de unos diez años oraba(?)

¡Era Marieta! La pobre huérfana quería recobrar las fuerzas con la oración.

En aquel momento depositó en la tumba la pobre niña, un ramo de rosas que tenía en la mano, ¡qué razón tuvo Marieta! "¡las primeras rosas," eran para su madre!

L. LAPAIRE Y MIRANDA.

VARIAS NOTICIAS

En el tren correo de antayer tarde, marchó con dirección á la corte, después de haber pasado una corta temporada en compañía de su distinguida familia y numerosos amigos, e que lo es nuestro muy querido D. Casimiro Penava, estudioso y aventajado alumno de la escuela de ingenieros industriales de aquella capital, hijo del acaudalado banquero de esta plaza D. Luis.

—La junta organizadora de la gran novillada benéfica del día 2 de Mayo próximo, ha nombrado una comisión de distinguidos jóvenes de la buena sociedad alicantina, para que reciba en las puertas de la plaza de toros y acompañe hasta la presidencia á nuestras bellas paisanas, encargadas de presidir la mencionada corrida.

Los señores nombrados, salvo omisión inoportuna, son los siguientes:

Juan Garriga, Manue. Calvo, Julio Muñoz y Ciria, Enrique Miró, Norberto Campos Barrera, Carlos Faes, Juan Guillén Pedemonti, Emilio Cascales, Artemio Perez Bueno, José Garriga, José Becuabeu, Enrique Ravelo, Carlos Campos Barrera, Evaristo Manero.

—Esta tarde á las cinco se reunirá la Junta Municipal con objeto de discutir y aprobar el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio económico de 1897-98.

—Anteanoche se le administraron los Santos Sacramentos á la virtuosa señora

D.^a Josefa García López, madre política de nuestro amigo el inteligente médico don Carlos Limiñana.

Vivamente deseamos el restablecimiento de la enferma.

—El día 29 del actual se verificará en Jerez de la Frontera, una gran corrida de toros.

Se correrán seis toros escogidos del señor Marqués de Villamarta, que serán estoqueados por los diestros Luis Mazzantini y Rafael Guerra (Guerrita).

—Ha llegado á Alcoy, el exministro liberal Sr. Canalejas.

—Ha sido nombrado para el mando del regimiento de Infantería reserva de Alicante, el coronel D. Eduardo Palacios.

—Antayer marcharon á Alcoy, con motivo de las fiestas de San Jorge, el coronel de la Princesa Sr. Aguilera y el músico mayor de dicho cuerpo, el distinguido maestro compositor D. Luis Puchol.

Con dirección al mismo salió la brillante banda de música del indicado regimiento.

Plaza de Toros

Ha quedado abierto en la antigua encuadernación del Sr. Lledó, Mayor número 2, el despacho para la venta de localidades de la gran corrida benéfica de toros de muerte que habrá de celebrarse el día 2 de Mayo próximo.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Sallinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cere-minas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 21 (5:30 t.)

Habana Manila poco interés, firmados 48 propuestas Cuba, 12 Filipinas. Emperador Alemania llegado Viena. Recepción solemne oficial. Constantinopla confirma turcos ocupado todos puntos dominan Larissa.

Bolsa: 64'25—29'00

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

todo su porte y movimientos revelaba su ocupación y oficio de montero.

Frisaba el segundo en los treinta y seis años y era el reverso de la medalla, pues á una fisonomía abultada y de poquísima expresión, reunía un cuerpo macizo y pesado, cuyos contornos de suyos poco airoso, comenzaba á borrar la obesidad.

El aire de presunción con que manejaba un soberbio potro andaluz en que iba caballero; y la precisión con que le obligaba á todo género de movimientos, le daban á conocer como picador ó palafrenero, y el tercero por último que montaba un buen caballo de guerra é iba un poco más lujosamente ataviado, era un mozo de presencia muy agrabable, de gran soltura y despejo, de fisonomía un tanto maliciosa y en la flor de sus años.

Cualquiera le hubiera señalado sin dudar porque era el escudero ó paje de lanza de algún señor principal.

Llevaban los tres conversación muy tirada, y como era natural, hablaban de las cosas de sus respectivos amos, logiándolos á menudo y entreverando las alabanzas con su capa correspondiente de murmuración.

—Dígame Nuño, decía el palafrenero, que nuestro amo obra como un hombre, porque eso de dar la hija única y heredera de la casa de Arganza á un hidalguillo de tres al cuarto, pudiendo casarla con un señor tan poderoso, como el conde de Lemus, sería

EL SEÑOR

DE BEMBIBRE

NOVELA ORIGINAL

POR

D. ENRIQUE GIL Y CARRASCO

ALICANTE: 1897

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza de Isabel II, 15

SECCION DE ANUNCIOS

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuesta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas especias de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en gallinas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que, si no está en un estado que resque todas las condiciones de bondad y bodega que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nueva Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucutora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alicoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Berrell y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos en sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más economicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BARRIS, 20.—ALICANTE

CAPITULO I

En una tarde de Mayo de uno de los primeros años del siglo xiv, volvían de la feria de San Marcos de Cacabelos, tres al parecer criados de alguno de los grandes señores que entonces se repartían el dominio del Bierzo.

El uno de ellos, como de cincuenta y seis años de edad, montaba una haca gallega de estampa poco aventajada, pero que a tiro de ballesta descubría la robustez y resistencia propias para los ejercicios venatorios, y en el puño izquierdo cubierto con su guante llevaba un neblí encaperuzado.

Registrando ambas orillas del camino, pero atento á su voz y señales, iba un cabueso de hermosa raza.

Este hombre tenía un cuerpo enjuto y flexible, una fisonomía viva y atezada y en